
  
  
 

MINUTA 

Tercera Sesión Ordinaria de la Mesa de Infraestructura y Obras 

7 de febrero de 2023 

 

▪ Orden del día 

 

▪ Inicio de la sesión 

▪ Reportes por dependencia 

▪ Turnos e Incidencias Urbanas 

▪ Asuntos generales 

▪ Acuerdos y cierre de la sesión 

 

▪ Reportes por dependencia 

 

● Autoridad del Centro Histórico 

● Alcaldía Cuauhtémoc 

● Alcaldía Venustiano Carranza 

● Sistema de Aguas de la Ciudad de México 

- Dirección de Detección de Fallas y Rehabilitación de Drenaje  

-Dirección de Proyecto de Mejora de Eficiencia de la Operación del Servicio de Agua 

Potable 

● Secretaría de Obras y Servicios 

-Alumbrado Público 

                 -Recolección Zona I  

● Sistema de Transporte Colectivo Metro 

● Comisión Federal de Electricidad 

● Instituto Nacional de Antropología e Historia 

● Instituto Nacional de Bellas Artes y Literatura 

● Fideicomiso Centro Histórico 

● Instituto Local de Infraestructura Física Educativa 

● Centro de Comando, Control, Cómputo, Comunicaciones y Contacto Ciudadano 

de la Ciudad de México (C5) 

● SSC-Tránsito 

 

 

Mtro. Manuel Oropeza Morales (Coordinador General de la Autoridad del Centro 

Histórico): Dio la bienvenida a la Tercera Sesión de la Mesa Interinstitucional de 

Infraestructura y Obras, agradeció la asistencia y dio la palabra al Lic. Sergio Durán Álvarez 

(Director Ejecutivo de Planeación, Preservación, Mantenimiento y Conservación del Centro 

Histórico): 

 



  
  
 

Lic. Sergio Durán Álvarez (Director Ejecutivo de Planeación, Preservación, 

Mantenimiento y Conservación del Centro Histórico): Puso a consideración el orden del 

día y dio paso a los reportes. 

 

Reportes 

 

Los detalles de estos reportes se pueden consultar en: 

 

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-

interinstitucionales/mesa-de-infraestructura 

 

Autoridad del Centro Histórico 

 
Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH): Informó que en el periodo, la Autoridad del Centro 

Histórico atendió 74 incidencias de infraestructura urbana; se realizaron dos jornadas de 

atención a parque, plazas o áreas verdes; se llevó a cabo la eliminación de grafiti en 141 

metros cuadrados; y también se realizaron tres jornadas de riego a áreas verdes. 

Los trabajos realizados consistieron en una reparación de un tramo de banqueta en la calle de 

Perú, pero frente al número 115; la reposición de una rejilla tipo Irving en República de Brasil 

esquina República de Venezuela. 

Reposición de 12 piezas de recinto en República de Brasil entre Perú y Honduras; también 

la reparación de un tramo de banqueta en Ramón Corona frente al número 11; la reposición 

de una tapa de dren en la calle de 2 de Abril entre Avenida Hidalgo y Santa Veracruz. 

Se realizó el borrado de 75 metros cuadrados de balizamiento en la calle Aztecas entre 

República de Costa Rica y Eje 1 Norte; se realizó la fabricación, colocación y pintado de 18 

metros lineales de barandal dividido en 12 tramos, así como la pintura de 85 metros 

cuadrados de muro en República de Argentina número 91. 

Se llevó a cabo también el retiro de tres bolardos en República de Brasil esquina Venezuela; 

reposición de tres tapas de dren y reposición de dos piezas de recinto en Plaza del 

Empedradillo. 

La reposición de siete piezas de recinto en la calle de Justo Sierra frente al número 61; la 

reparación de un tramo de banqueta en República de Uruguay entre 5 de Febrero e Isabel la 

Católica. 

El retiro de malla sombra en República de Argentina número 8; reposición de cuatro metros 

lineales de rejilla tipo Irving en Donato Guerra entre Reforma y Abraham González; la 

reparación de un tramo de banqueta en República del Salvador entre 5 de Febrero y 20 de 

Noviembre; y el retiro de cuatro bolardos en la calle de Madero en la esquina con el Eje 

Central. 

Mostró fotografías de los trabajos realizados. 

Respecto al Seguimiento de indicadores, en el acumulado mensual durante el mes de enero 

indicó que se han atendido 190 incidencias de infraestructura, se han realizado cinco 

atenciones de parques, plazas o áreas verdes; se ha llevado a cabo la eliminación de 198 

metros lineales de grafiti; y se han realizado 10 jornadas de riego a áreas verdes. 

 

 

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura
https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura


  
  
 

Alcaldía Cuauhtémoc 

 

Se informó que se realizó la reparación de una fuga de agua, se realizó el desazolve de atarjea, 

550 metros lineales; tres metros lineales de cambio de brocal; se tenían 750 metros cuadrados 

de riego; cuatro mil 400 metros cuadrados de poda de pasto; dos mil 175 metros cuadrados 

de cultivo, y mil 283 metros lineales de poda de seto. 

De las actividades de barrido diario, recolección orgánica domiciliaria, recolección en 

tiraderos clandestinos, luminarias, cambio de lámparas, conexión, derribo de árbol y retiro 

de tocón. Señalan también las ubicaciones y la evidencia fotográfica en la que se realizaron 

los trabajos mencionados. 

 

Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH): Respecto al acumulado mensual, informó que 

en el mes de enero tenemos que se ha llevado a cabo la recolección de dos mil 942 

toneladas de recolección orgánica; cinco mil 334.5 toneladas de recolección 

inorgánica; ocho fugas de agua reparadas; y cinco reparaciones de luminarias. 

 

Alcaldía Venustiano Carranza 

 

Lic. Jorge Álvarez Domínguez: Informó que su reporte lo presentará hasta la próxima 

Sesión. 

 

Sistema de Aguas de la Ciudad de México, Operación en el área de Drenaje 

 

Ing. Rodolfo Barrón Méndez (SACMEX): Informó los avances que se han estado llevando 

a cabo en el Centro Histórico. 

380 metros de desazolve de atarjea para un acumulado de mil 20; cinco pozos de visita; dos 

rejillas de piso, cuatro coladeras pluviales y 32 metros de albañal. 

Informó que continúan trabajando durante el tercer turno, durante la noche para evitar 

problemas de vialidad y, asimismo, continuamos también en la atención de reportes 

puntuales. 

 

SACMEX el área de Sectorización 

 

Se informó que en cuanto a los puntos ahí en la página 36, nos reportan el avance de los cinco 

puntos que están trabajando, que es el 5C en Doctor Mora y Avenida Hidalgo, bueno 

continúan ahí los preparativos para el inicio de los trabajos. 

El sector 9A que es Isabel la Católica y 5 de Mayo, reportan 70 por ciento de avance; en el 

sector 9B que es Mixcalco y Manuel Doblado, 90 por ciento de avance; en el sector 9C que 

es Moneda y Correo Mayor, ahí nos reportan el 20 por ciento de avance y, finalmente, el 

sector 9B que es en Isabel la Católica y 5 de Mayo, ahí nos reportan el 80 por ciento de 

avance. 

 

 

 

 

 



  
  
 

Secretaría de Obras y Servicios, Alumbrado Público 

 

Se informó que se atendieron 552 luminarias que fueron reparadas, nos proporcionan ahí las 

ubicaciones en las que se realizaron estos trabajos y también la evidencia fotográfica de los 

trabajos realizados. Por lo que toca a Alumbrado Público. 

 

Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH): Informó que En la evaluación correspondiente 

al mes de enero, por lo que toca al área de Alumbrado Público durante el mes de enero 

se han realizado mil 346 atenciones de infraestructura urbana.  

 

Secretaría de Obras, Dirección General de Servicios Urbanos y Sustentabilidad 

 

Dr. Jesús Cruz Berros (DGSUS): Informó las actividades realizadas del 23 de enero al 5 

de Febrero. 

En barrido manual en guarnición, 12 mil 312.160 kilómetros; en barrido mecánico, mil 

279.040 kilómetros; recolección de residuos sólidos, nueve mil 505 metros cúbicos; 

recolección de tierra, 114.25 metros cúbicos. 

Lavado de papelera es mil 120 piezas; en lavado de plazas y corredores, 658 mil 716 metros 

cuadrados; el lavado diario de 18 sitios críticos; la recolección diaria de 25 tiraderos 

clandestinos. 

El retiro de ocho mil 936 piezas de chicles; el retiro de dos mil 783 piezas de propaganda, así 

como las desratización por medio de la colocación de mil 210 cebos C-Real B en una 

superficie de 123 mil 600 metros cuadrados. 

 

Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH): Informó que por lo que corresponde al área de 

Servicios Urbanos, en la evaluación del mes de enero tenemos que se han realizado 

20 mil 924 metros cúbicos en cuanto a la recolección de residuos sólidos; y en 

tiraderos clandestinos, 12 mil 570.75 metros cúbicos de tierra recolectada; siete mil 

866 piezas de retiro de propaganda; 20 mil 975 piezas en cuanto a la limpieza de 

chicles. 

En Corredor Madero y Plaza de la Constitución, 861.5 metros cuadrados de 

eliminación de grafiti; tres mil 415 piezas de desratización; 250 metros cuadrados de 

fumigación. 

 

Metro 

 

Ing. Misael Amir Macías (Metro): Informó lo que corresponde a la quincena del 18 al 31 

de enero en las estaciones que se encuentran dentro de los perímetros A y B del Centro 

Histórico. 

Indicó que tienen siete escaleras paradas dentro del Perímetro A, una se encuentra en la 

estación Allende de la Línea 2, una más en la estación Hidalgo de la Línea 3; una más en la 

estación Bellas Artes de la Línea 8. 

Dentro del Perímetro B tienen una parada en la estación Morelos de la Línea 4; otra más en 

la estación Fray Servando de la Línea 4; una más en la estación Garibaldi de la Línea 8; y 

una más en la estación Guerrero de la Línea B.  



  
  
 

En cuanto a los elevadores que se encuentran instalados dentro de las estaciones de los 

perímetros A y B del Centro Histórico, se encuentran funcionando todos. 

 

Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH): En cuanto al Seguimiento de los indicadores y 

evaluación que corresponde al Metro, en el mes de enero tenemos un 88 por ciento 

de porcentaje de eficiencia en escaleras eléctricas y, de acuerdo a lo que nos reportan, 

cien por ciento del porcentaje de eficiencia en elevadores. 

 

CFE 

 

Se informó que se ha dado la atención de 22 bodegas en acciones de desagüe; 11 atenciones 

a fallas en el suministro de energía eléctrica; 11 atenciones de tapas de registro o bóvedas 

reparadas; cinco obras de mantenimiento que han implicado rompimiento de vía pública. 

 

Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH): Por lo que corresponde al Seguimiento de 

indicadores de la Comisión Federal de Electricidad, en el mes de enero de este año se 

han atendido tres robos de elementos de infraestructura; se han realizado 73 

atenciones de bóvedas con acciones de desagüe; 51 atención de fallas en el suministro 

de energía; 19 atenciones de tapas de registro o bóvedas reparadas; y siete obras de 

mantenimiento que han implicado el rompimiento de vía pública. 

 

Instituto Nacional de Antropología e Historia 

 

Mtro. Mauricio Guerrero Loa (INAH): Informó que tuvieron solicitudes de autorización 

para obra en inmuebles en el Centro Histórico, 17; solicitudes para colocación de enseres del 

Programa de Ciudad al Aire Libre, no se tuvieron solicitudes. 

Con respecto a autorizaciones. Tuvimos autorizaciones de obra para inmuebles en el Centro 

Histórico, dos; y para autorización de colocación de enseres, una solicitud. 

Autorizaciones para obra, tuvimos una para San Jerónimo 47, que es una prórroga a una 

colocación de cubierta. Es una obra mayor. 

En Avenida 5 de Mayo número 30 tuvimos un levantamiento arquitectónico y diagnóstico de 

daños e intervención. Es una obra mayor también. 

Por lo que hace a autorizaciones para colocación de enseres, una para 16 de Septiembre 45-

A, y la obra corresponde a una prórroga para la colocación de enseres. Es una obra menor. 

Para solicitudes de obras, todas son  del Centro Histórico, para la calle de López y Aranda 

número 405-A, una obra de mantenimiento. Se trata de una obra menor. 

Donceles 64, interior 401, mantenimiento. También se trata de una obra menor. Para Callejón 

de Leandro Valle sin número, es una rehabilitación. Se trata de una obra mayor.  

Callejón Ecuador sin número, rehabilitación. Es una obra mayor. Para 20 de Noviembre 

número 3, sustitución de equipo de agua fría. Una obra menor. 

Paseo de la Reforma número 24 es una intervención de luminarias en fachada del Hotel 

Fontan. Es una obra menor. Para Madero 72 es retiro de flora, aplanados, pintura, instalación 

eléctrica y colocación de espejos. Es una obra mayor. 

Para Isabel la Católica 38 B es la reparación de la fachada y cambio de piezas faltantes. Es 

una obra mayor.  

 



  
  
 

Regina 111 es una obra de mantenimiento. También una obra menor.  

Balderas 92 es la instalación de un anuncio. Es una obra menor.  

Juárez 56 una obra nueva, que es una obra mayor.  

Donceles 81, es rehabilitación de inmueble, es una obra mayor.  

República de Cuba 95 es la reparación de grietas, también una obra menor. 

López número 1, remodelación, pisos, Tablaroca, pintura y mobiliario, también se trata de 

una obra menor.  

16 de Septiembre 81, pintura exterior e interior, limpieza de fachadas y reposición de 

cancelería, es una obra menor.  

Dolores 20, pintura en la fachada, una obra menor.  

Plaza San Juan sin número, reparación de grietas en muros, se trata también de una obra 

menor.  

 

Lic. Sergio Durán Álvarez: Indicó que por lo que corresponde al seguimiento de 

indicadores del INAH, en el mes de enero tenemos que se han atendido 23 autorizaciones de 

obras y dos autorizaciones de colocación de enseres.  

También se han atendido 33 solicitudes de autorización de obras, por lo que corresponde al 

INAH.  

 

Instituto Nacional de Bellas Artes y Literatura 

 

Se informó que en este periodo que reportan se han atendido 13 consultas de calidad artística, 

10 solicitudes de autorización de obra menor y mayor, 13 autorizaciones de intervenciones 

menores durante este periodo, y nos mencionan también ahí las ubicaciones en las que se han 

atendido estas autorizaciones.  

 

Fideicomiso del Centro Histórico 

 

Arq. Cristóbal López Zamora (FCH): Informó su reporte respecto de las actividades de 

los proyectos del Fideicomiso Centro Histórico: el primer frente del trabajo, que es el 

Convenio de Participación Conjunta con el Fideicomiso F54, que opera la SEDUVI, en esta 

quincena prácticamente no hubo movimiento, muchos de los proyectos se quedaron con el 

mismo porcentaje, en este caso señalética para el perímetro B, se quedó con 75 por ciento; 

las fachadas, los trabajos de atención de arreglo de fachadas en la calle de Bucareli, lo que 

conocemos como bloque A y bloque B, llegaron a un 87 y a un 93 por ciento respectivamente. 

Los trabajos de rehabilitación y conservación del Portal de Escribanos, se han quedado en un 

90 por ciento de avance.  

Los trabajos de mantenimiento y obras complementarias en Perú número 88, llevan un 74 

por ciento de avance.  

En el segundo frente de trabajo, que es el Convenio de Colaboración con la Secretaría de 

Cultura Federal, en lo referente al Programa Nacional de Reconstrucción 2022, en lo que 

concierne a la rehabilitación estructural y conservación del Templo de San Juan de Dios, se 

llegó a un avance del 20 por ciento.  

 



  
  
 

Para los trabajos de la rehabilitación de la Capilla de la Expiración en su tercera etapa, ya se 

tienen a un 100 por ciento, son trabajos concluidos, al igual que el inmueble de la Sociedad 

Mexicana de Geografía y Estadística en su tercera etapa.  

Para los trabajos de rehabilitación y conservación de la Parroquia de San Pablo Apóstol El 

Nuevo, en su segunda etapa, se llegó a un 45 por ciento de avance. 

En la rehabilitación estructural de la Casa Conde en Regla en su cuarta etapa, se llegó a un 

90 por ciento de avance.  

Para la rehabilitación estructural y conservación del Templo de Santa Catarina Mártir, se 

llegó a un 30 por ciento de avance.  

Y para la rehabilitación estructural y conservación del Templo de la Santísima Trinidad, se 

llegó a un 27 por ciento de avance.  

Mostró imágenes de algunos de los trabajos en el Templo de San Juan de Dios, que 

corresponden a la protección y resguardo de bienes muebles, el encofrado de retablos 

laterales y en el transepto; el retiro de pinturas en penchinas; la realización de calas 

estratigráficas y de exploración en muros, así como el inicio del retiro del chapeado de cantera 

en las columnas del templo. 

En lo que concierne a la Parroquia de San Pablo Apóstol el Nuevo, en su segunda etapa, 

podemos observar los trabajos de integración de remoldeo en cornisas de cantera, trabajos de 

consolidación en Cupulin de Torre, Campanario Oriente, la sustitución de sillares de cantera 

deteriorados en la torre Campanario Poniente y los trabajos de aplicación de encalado en el 

muro testero.  

En Casa Conde de Regla, en su cuarta etapa, podemos observar los trabajos de reintegración 

de pasillos en patio central y en patios interiores.  

En el Templo de Santa Catarina Mártir podemos observar los trabajos de liberación de… de 

grietas, remamposteo de muros y coacción de puertas de inyección en capilla, así como los 

trabajos de reintegración de tablado y consolidación de muros perimetrales en la Sacristía.  

En el Templo de la Santísima Trinidad tenemos el armado de andamios y apuntalamiento en 

transepto norte y transepto sur, la liberación de empastes de cemento incompatibles en la 

base del tambor de la cúpula, la colocación de velada de protección de argamasas en cornisas 

y revisión de recubrimientos cerámicos en la cúpula y el cocido y colocación de puertos de 

inyección para grietas de bóveda en el presbiterio, así como el remamposteo y aplanado 

grueso de cal, arena en pretiles y muros del oriente.  

 

Instituto Local de Infraestructura Física, Educativa, ILIFE 

 

Arq. Eduardo Zamora Camacho (ILIFE): Informó el avance de sus proyectos con fecha 

al 3 de febrero de 2023, mencionó que los inmuebles intervenidos en el Centro Histórico de 

la Ciudad de México son nueve, de los cuales siete ya se encuentran concluidos en todos los 

trabajos, actualmente se encuentran dos en proceso de ejecución, que es la Escuela 

Secundaria César Ruiz con un 96 por ciento, y la Escuela Primaria República de Argentina 

con un 85 por ciento.  

 

 

 

 

 



  
  
 

C-5 

 

Ing. Ángela Martínez (C5): Informó que por parte de C-5 tuvieron  al día de hoy tres 

cámaras con falla o intermitencia y dos cámaras en mantenimiento y reparación e 

infraestructura, esto es con corte al 3 de enero del año en curso.  

 

Lic. Sergio Durán Álvarez: Comentó que lo que corresponde al seguimiento de 

indicadores de C-5, nosotros tenemos registrado que durante el mes de enero se han 

atendido nueve cámaras con falla de intermitencia y se ha realizado el mantenimiento 

o reparación de seis cámaras.  

 

Turnos e Incidencias 

 

Los detalles de estos reportes se pueden consultar en: 

 

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-

interinstitucionales/mesa-de-infraestructura 

 

Turnos 

 

Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH): Comentó que por lo que respecta al punto de Turnos, al 

momento, al día de hoy se tienen dos turnos, los cuales se encuentran en proceso de atención. 

Ahí está la descripción de los dos turnos que están en proceso de atención.  

 

Incidencias 

 

Indicó que en lo que va del año, es decir el mes de enero de este año, se tiene un total de 77 

incidencias, de las cuales tenemos atendidas 49 y se encuentran pendientes de atención 28. 

En la presentación en color verde las que se han atendido y en color rojo las que se encuentran 

pendientes de atención, que les estará  haciendo llegar al término de la sesión y también de 

manera mensual vía oficio.  

 

Asuntos generales 

 

Mtro. José Manuel Oropeza Morales (Coordinador General): Informó sobre cinco temas 

de interés. Informó que este viernes tenemos el recorrido en la Plaza Torres Quintero con 

diversas áreas para ver el tema de la intervención que va a hacer el Fideicomiso del Centro 

Histórico en esta Plaza, y ver ahí los temas del comercio en vía pública, estacionamientos 

prohibidos, etcétera. El viernes se harán dos recorridos, uno a las 12 horas y otro a las 10 de 

la noche para ver las problemáticas.  

Indicó que se están atendiendo las cuestiones de la marcha de la lealtad del próximo jueves 

que va a encabezar el Presidente, que ahí se les pidió el retiro de algunos bolardos, la 

reparación de un registro, y se apoyó al INAH para la limpieza de la estatua de Francisco I. 

Madero con personal de la Autoridad del Centro Histórico.  

 

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura
https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura


  
  
 

Comentó que están dando atención, seguimiento a un predio en Colombia 46, que es un 

predio de alto riesgo, tuvo una caída de polines el domingo, y van a darle seguimiento con la 

Secretaría de Gestión Integral de Riesgos para ver, en su caso, apoyar con el apuntalamiento 

del inmueble y evitar ahí algún accidente.  

Informó que le estarán dando seguimiento al tema de SACMEX, sectorización, que tienen 

previsto concluir las obras en Isabel la Católica para este 28 de febrero, que se reporta ya hoy 

un avance prácticamente del 80 por ciento, para que se pueda concluir ahí en tiempo y forma. 

Mencionó que hay mucha presión de la comunidad empresarial y otros sectores para que ya 

se puedan concluir los trabajos, particularmente en Isabel la Católica.  

Por último, indicó sobre los pendientes con la Secretaría de Obras para ya conocer a detalle 

del proyecto de recuperación de Plaza Garibaldi. Informó que ya ayer la Jefa de Gobierno y 

el Secretario de Obras presentaron el programa de Obras 2023 para la Ciudad, que incluye 

Plaza Garibaldi, que hay como una inversión prevista de 35 millones de pesos, estarían ya 

pendientes con Obras para ya conocer a detalle del proyecto y ver la ruta crítica para la 

implementación en Plaza Garibaldi.  

 

Reporte de seguimiento a reposición y reparación de tapas de registros o coladeras. 

 

Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH): Refirió que como les han estado comentando cada mesa, 

están dando seguimiento a los reportes que les envían de reparación o reposición de tapas, de 

coladeras, le han estado dando seguimiento, y al día de hoy el reporte es el siguiente:  

La Autoridad del Centro Histórico de 31 incidencias que se reportaron, se han atendido 12, 

continúan pendientes 19, lo que representa un 39 por ciento de avance. 

A la Alcaldía Cuauhtémoc le reportamos 115, se han atendido nueve, continúan pendientes 

106, lo que representa ahí un 8 por ciento de avance.  

Alcaldía Venustiano Carranza reportamos 51, y al día de hoy continuamos con esos mismos 

pendientes.  

CFE reportamos 155, de los cuales se han atendido 27, continúan pendientes 128, el 17 por 

ciento de avance.  

SACMEX reportamos 202, se han atendido 39, continúan pendientes 163, es decir, un 19 por 

ciento de avance.  

Obras, alumbrado público, reportamos 70, se han atendido seis, continúan pendientes 64, un 

9 por ciento de avance. 

Secretaría de Obras, en la Dirección General de Obras de Infraestructura Vial, reportamos 23 

y al momento continúan pendientes esas mismas 33.  

Telmex, reportamos 19. La mesa pasada Telmex nos informó que había atendido 17 y 

continúan pendientes dos; sin embargo, vamos a verificarlo ahí con ellos. Nosotros tenemos 

evidencia de que se han atendido 12 y continúan pendientes siete, que es un 63 por ciento de 

avance, pero de todos modos lo vamos a verificar y a corroborar con Telmex.  

 

Acuerdos 

 

 Que las dependencias en la medida de lo posible, atiendan las incidencias que se les 

solicita cada mes a través de oficio y las pendientes del 2022. 

 



  
  
 

Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH): Agradeció la asistencia, los reportes, la coordinación y 

la atención que se da a todas las incidencias y el apoyo que se brinda a esta Autoridad.  

Dio por finalizada la Mesa y cito el próximo martes 21 de febrero a las 10:30 horas. 

 

Asistencia 

 

No. DEPENDENCIA NOMBRE Y CARGO FIRMA 

1 
Autoridad del Centro 

Histórico 

Lic. Sergio Durán Álvarez 

Director Ejecutivo de Planeación, 

Preservación, Mantenimiento y 

Conservación del Centro Histórico en 

la ACH 

 

2 Alcaldía Cuauhtémoc 

Mtro. Juan Pablo Gómez Mendoza 

Director de Servicios Urbanos 

Bertha Hernández 

No se pudo conectar 

3 
Alcaldía Venustiano 

Carranza 
Lic. Jorge Álvarez  

4 

Sistema de Aguas de la 

CDMX 

SACMEX 

 

-Dirección de Detección de 

Fallas y Rehabilitación de 

Drenaje  

 

- Dirección de Proyecto de 

Mejora de Eficiencia de la 

Operación al Servicio de 

Agua Potable. 

 

Ing.  Rodolfo Barrón Méndez 

Jefe de la Oficina de Rehabilitación 

Centro 

 

 

Ing. José Villanueva 

JUD de Sectorización Oriente 

Ing. Marcos Ramírez 

 

5 

Secretaría de Obras y 

Servicios 

SOS-DGSUS- Alumbrado 

Público  

Arq. Matilde González Millán 

JUD de Supervisión de Obra de 

Alumbrado Público 

No se pudo conectar 

6 

Secretaría de Obras y 

Servicios 

SOS-DGSUS- Recolección 

Zona I 

Jesús Cruz Berros 

JUD de Recolección Zona 1 
 



  
  
 

7 

Sistema de transporte 

colectivo 

Metro 

Ing. Misael Amir Macías Olvera 

Enlace de Desarrollo de Proyectos 
 

8 

Comisión Federal de 

Electricidad 

CFE 

Ing. Pablo García 

Líneas y Redes 

Ing. Luis Ramón Hernández 

No se pudo conectar 

9 

Instituto Nacional de 

Antropología e Historia 

INAH 

Lic. Mauricio Guerrero Loa 

Asesor Legal de la Coordinación 

Nacional de Monumentos Históricos 

 

10 

Instituto Nacional de Bellas 

Artes y Literatura 

INBAL 

 Manda información 

11 

Fideicomiso Centro 

Histórico 

FCH 

Arq. Cristóbal López Zamora 

JUD de Apoyo Técnico 

 

 

 

12 

Instituto de Local de 

Infraestructura Física 

Educativa 

ILIFE 

Arq. Eduardo Zamora Camacho  

13 

Centro de Comando, 

Control, Cómputo, 

Comunicaciones y Contacto 

Ciudadano de la CDMX 

C- 5 

Ing. Jorge Orozco Orozco 

JUD de Infraestructura y Evaluación 

de STV 

Ing. Ángela Martínez 

 

 

14 
SSC- Subsecretaría de 

Control de Tránsito 

Ing. Juan Francisco Padilla 

Martínez 

Asesor Técnico 

 

15 Metrobús Ing. Karina Valadez   

 


